

Борис ОРЕХОВ

Глава арабской республики в интервью белорусскому телеканалу ОНТ рассказал о сотрудничестве между странами, ключевых проблемах международной политики и о роли Беларуси и России в разрешении конфликтов.

Башар Асад сходу напомнил, что во время его визита в Беларусь в июле 2010 года были подписаны широкие экономические соглашения:

- Война изменила наши планы. Но недавно мы активизировали этот вопрос. Также были заключены несколько новых торговых соглашений. В течение ближайших месяцев стартует экспорт первой партии запчастей, чтобы в Сирии началась сборка «МАЗов». Это, конечно, только начало. Главное, чтобы колеса завертелись.

Коснувшись международной проблематики, он рассказал о своем видении сущности международного терроризма и поблагодарил Беларусь за принципиальную и последовательную позицию в отношении мирного урегулирования сирийского военного конфликта.

- Беларусь всегда выполняет обязательства. Она заявляет то же самое, что заявляла и в начале кризиса. Это важно, поскольку позволяет сыграть

Президент Сирии Башар Асад:

ПУТИН И ЛУКАШЕНКО НЕ ПРОГИБАЮТСЯ ПЕРЕД ЗАПАДОМ

Башар Асад видит
Россию
и Беларусь
надежными
партнерами
и союзниками.

Валерий ШАРИФУЛЛИН/ТАСС



определенную роль в любом кризисе. И в этом мы нуждаемся в Сирии.

Башар Асад считает правильными последние инициативы России в области мирного урегулирования в Сирии и лично поддержал их. Однако для того чтобы эти механизмы заработа-

ли, необходимо, чтобы все стороны конфликта их выполняли.

Асад поблагодарил белорусского президента Александра Лукашенко, которого он считает честным и храбрым политиком. А Беларусь наряду с Россией, по мнению Асада, играет

НОВШЕСТВО

МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ... МОЖНО

Елена КАРЛИНА

e.karlina@souzveche.ru

С 15 мая белорусские самолеты приземляются только в международных терминалах российских аэропортов и вылетают из них же. Корреспондент «СВ» отправился узнать, открылся ли «зеленый коридор» для граждан Союзного государства.



ЗАСКОЧИМ В ДЬЮТИ ФРИ

Белорусская столица замелькала на табло между Шанхаем и Афинами - картинка непривычная. Как и маршрут пассажиров из Минска: сразу с трапа к аэроэкспрессу не побежишь, нужно идти на погранконтроль. Но как обещали чиновники, гражданам Союзного государства по-прежнему можно путешествовать «налегке», только с внутренним паспортом. То же самое и для отправляющихся в Беларусь.

- По дороге в «Шереметьево» смотрела на сайте, на какую стойку регистрации бежать. И узнала, что она в международном терминале. Подумала, что ошибка, а вдруг загранник попросят? Но все, как обычно - посмотрели паспорт, дали билет - и иди гуляй по дьюти фри, - делится Анна Кошелева, сжимая посадочный талон на самолет до Минска.

Москвич Евгений Зубров друга встречает не в первый раз. По привычке подъехал к выходу из внутреннего терминала. О том, что встречать белорусский самолет теперь нужно с другой стороны, подсказывают работники «Шереметьево»:

- У пассажиров много вопросов - кто-то уточняет, какие нужны документы, кто-то напуган, что ждать придется дольше. Приходится объяснять, что такая мера нужна, чтобы контроли-

ровать иностранцев, которые могут попробовать попасть без виз в Россию через республику. Очереди, конечно, возможны. Но для людей с российскими и белорусскими документами мы открыли отдельные окна, как и обещали.

ПЯТЬ МИНУТ - ЭТО НЕМНОГО

Вечерний рейс из Минска во вторник ждали в 17.20, но самолет задержали на полчаса еще в Беларусь. Встречающиеся смеются - это чтобы те, кто перепутал терминал, не опоздали к посадке - от внутреннего до международного там то-пять не меньше километра.

Пока выходят пассажиры рейса из Шанхая, самолет которых приземлился час назад, встречающие спорят, сколько ждать своих. Но гости из Беларусь тут как тут уже через пятнадцать минут после посадки. Неужели и правда - без очередей?

- Открыто три окна, а прилетело около ста человек. Спасибо, что есть «зеленый коридор», - говорит минчанин Григорий Кулаков. - Потратил около пяти минут - посмотрели паспорт, посадочный талон (о том, что его нужно сохранить, предупредили еще до взлета). И все. С момента изменений уже три раза успел слетать. Очереди больше не стали. Кто редко летает, и не заметит даже.

большую роль на международной арене и добивается мира в Сирии.

Современный международный терроризм, по словам президента Сирии, идеологически во многом схож с нацизмом. С его помощью некоторые западные страны хотят заполучить полный контроль над миром.

- Террор - инструмент и результат такой политики, - уверен Асад.

Вместе с тем Запад пытается принизить роль Советского Союза во Второй мировой войне.

- СССР понес огромные жертвы тогда. Кто мог предположить, что отступление Красной армии в начале войны позже превратится в победу? И если бы не победа СССР, не было бы высадки в Нормандии. Многие на Западе пытаются скрыть важную роль Советского Союза (в том числе и народа Беларусь) в победе над фашизмом.

Сирийский лидер напомнил, что Беларусь, Россия и Сирия находятся в списке стран, против которых США вводили экономические санкции.

- Есть попытки демонизировать образ президента Лукашенко, так же, как Запад пытается это сделать и с Владимиром Путиным, поскольку они не прогибаются перед Западом. Ваши предыдущие поколения не преклонили головы перед Гитлером, и нынешним поколениям не следует уступать новому современному нацизму в образе западной оккупации, - сказал Башар Асад.

РОССИЯ - ЛИДЕР
ПО ИНВЕСТИЦИЯМ
В БЕЛАРУССКУЮ
ЭКОНОМИКУ



Какие страны
вкладывают
деньги в республику

1. Россия	47,3%
2. Великобритания	20,2%
3. Другие страны	32,5%



Куда инвестирует
Беларусь

1. Россия	58,5%
2. Великобритания	7,6%
3. Другие страны	33,9%



*По данным Белстата
за январь - март 2017 года

Дмитрий ПОЛУХИН